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Репетитор — это уже практически неотъемлемый 

«атрибут» жизни современного школьника  



Конституция Российской Федерации 
 

Ст. 57: 

«Каждый обязан платить законно установленные 

налоги и сборы». 

 

Ст. 75:  

«Общие принципы налогообложения и сборов в 

Российской Федерации устанавливаются 

федеральным законом». 
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Единственный разумный 

способ обучать людей – 

это подавать им пример. 
 

Альберт Эйнштейн 



Налоговый кодекс Российской Федерации 

(далее – НК РФ)  
Глава 23 «Налог на доходы физических лиц» (далее – НДФЛ)  

(вступила в силу с 01.01.2001) 
 

Ст. 207: 

«Налогоплательщиками НДФЛ признаются физические 

лица, являющиеся налоговыми резидентами РФ, а также 

физические лица, получающие доходы от источников в 

РФ, не являющиеся налоговыми резидентами РФ». 
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Ст. 208: 

«К доходам от источников в РФ относятся, в 

частности:  

 вознаграждение за выполнение трудовых или 

иных обязанностей, выполненную работу, оказанную 

услугу, совершение действия в РФ (подп. 6.1 п.1); 

 иные доходы, получаемые налогоплательщиком в 

результате осуществления им деятельности в РФ 

(подп. 10 п.1)». 
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Ст. 209: 

«Объектом налогообложения по НДФЛ признается 

доход, полученный физическим лицом, являющимся 

налоговым резидентом РФ, от источников в РФ и 

(или) от источников за пределами РФ». 
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Ст. 210: 

«При определении налоговой базы учитываются все 

доходы налогоплательщика, полученные им как в 

денежной, так и в натуральной формах, или право на 

распоряжение которыми у него возникло, а также 

доходы в виде материальной выгоды, определяемой 

в соответствии с НК РФ». 

 
8 



Ст. 223: 

«При получении дохода в денежной форме дата 

фактического получения дохода определяется как 

день выплаты дохода». 

 

Ст. 224: 

«Общеустановленная ставка НДФЛ составляет 13%». 
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Ст. 228: 

«Физические лица, получающие вознаграждение от 

физических лиц и организаций, не являющихся 

налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых 

договоров и договоров гражданско-правового характера*, 

обязаны самостоятельно производить исчисление и 

уплату НДФЛ». 
 

*Ст. 158 Гражданского кодекса РФ: 

1. Сделки совершаются устно или в письменной форме. 

2. Сделка, которая может быть совершена устно, считается 

совершенной и в том случае, когда из поведения лица явствует его воля 

совершить сделку. 
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Сроки представления налоговой 

декларации по НДФЛ (по форме 3-НДФЛ) 
 

Ст. 229 НК РФ: 

«Налоговая декларация по НДФЛ представляется не 

позднее 30 апреля года, следующего за истекшим 

налоговым периодом (календарный год)». 
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Способы представления налоговой 

декларации по НДФЛ (по форме 3-НДФЛ): 
 

 лично либо через представителя (по 

доверенности); 

  почтовым отправлением с описью вложения; 

  в электронном виде через Интернет (сайт ФНС 

России www.nalog.ru, сервис «Личный кабинет 

налогоплательщика»). 
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http://www.nalog.ru/
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Налоговая 

декларация 

по НДФЛ 

(по форме 3-

НДФЛ) 



Налоговые каникулы на 2017 и 2018 годы 

(освобождение от налогообложения доходов) 
 

С 01.01.2017 по 31.12.2018 не подлежат налогообложению по НДФЛ (п. 

70 ст. 217 НК РФ) и страховым взносам (подп. 3 п. 3 ст. 422 НК РФ) 

доходы в виде выплат (вознаграждений), полученных физическими 

лицами, не являющимися ИП, от физических лиц за оказание им 

следующих услуг для личных, домашних и (или) иных подобных нужд: 

 по присмотру и уходу за детьми, больными лицами, лицами, 

достигшими возраста 80 лет, а также иными лицами, нуждающимися 

в постоянном постороннем уходе по заключению медицинской 

организации; 

 по репетиторству; 

 по уборке жилых помещений, ведению домашнего хозяйства. 
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Репетиторство Уход за нуждающимися 

Уборка помещений 

«Самозанятые» граждане 
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Совесть пассажира – 

лучший контролёр. 
 

 

Народная мудрость 



 

Условия освобождения от налогообложения: 
 

 отсутствие статуса индивидуального предпринимателя; 

 непривлечение наёмных работников; 

 подача уведомления об осуществлении деятельности по 

оказанию услуг физическому лицу для личных, 

домашних и (или) иных подобных нужд. 
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Постановка на учёт 
 

п. 7.3 ст. 83 НК РФ: 

Постановка на учёт (снятие с учёта) «самозанятого 

гражданина» осуществляется налоговым органом на 

основании представляемого им в любой налоговый 

орган по своему выбору уведомления об 

осуществлении (о прекращении) деятельности по 

оказанию услуг физическому лицу для личных, 

домашних и (или) иных подобных нужд. 
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Форма 
уведомления 
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Порядок постановки на учёт 
 

п. 2 ст. 84 НК РФ: 

«При постановке на учёт (снятии с учёта) 

физического лица на основании п. 7.3 ст. 83 НК 

РФ уведомление о постановке на учёт (снятии с 

учёта) в налоговом органе не выдается (не 

направляется)». 
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Способы подачи уведомления об осуществлении 

(о прекращении) деятельности по оказанию услуг 

физическому лицу для личных, домашних и (или) 

иных подобных нужд: 

 лично или через представителя (по доверенности); 

 по почте заказным письмом; 

 в электронном виде через Интернет в 

сканированном виде (сайт ФНС России www.nalog.ru, 

сервис «Личный кабинет налогоплательщика»). 
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Отличия индивидуальных предпринимателей и «самозанятых» граждан 

 Критерий Индивидуальный предприниматель «Самозанятый» гражданин 

(уход за нуждающимися, 

репетиторство,  уборка 

помещений) 

Процедура регистрации и 

постановка на учёт в налоговом 

органе  

Заявление,  копия документа, 

удостоверяющего личность,  уплата 

госпошлины 

Уведомление о постановке на учёт 

в налоговом органе 

«Стоимость регистрации» 800 рублей Не требуется  

Система налогообложения Применяется по выбору: 

- общепринятая (НДФЛ, НДС, НИФЛ) 

- упрощённая  

- патентная 

- единый налог на вменённый доход 

Освобождаются от уплаты НДФЛ 

на 2017 и 2018 г.г. 

Обязанность по уплате 

страховых взносов 

Имеется Отсутствует в 2017 и 2018 г.г. 

Обязанность представлять 

налоговую отчётность 

Отсутствует только при применении 

патентной системы налогообложения 

Отсутствует 

Обязанность ведения книги 

учёта доходов и расходов 

Имеется и зависит от системы 

налогообложения 

Отсутствует 

Обязанность применять 

контрольно-кассовую технику 

В зависимости от видов деятельности Отсутствует  

Возможность использования 

наёмного труда 

Имеют право привлекать наёмных 

работников 

Не могут нанимать наёмных 

работников 
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Последний день срока подачи 

налоговой декларации по 

форме 3-НДФЛ за 2016 год:  

2 мая 2017 года. 
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Время работы: 
 

Дни 

недели 

Инспекции 

 (перерыв 12.00-12.45) 

Операционного зала  
(без перерыва) 

Пн. 8.00 – 17.00 8.00 – 17.00 

Вт. 8.00 – 17.00 8.00 – 19.00 

Ср. 8.00 – 17.00 8.00 – 17.00 

Чт. 8.00 – 17.00 8.00 – 19.00 

Пт. 8.00 – 15.45 8.00 – 15.45 

Сб. 
10.00 – 15.00 

2-я и 4-я суббота месяца 


